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開    会  （午前  ９時１２分）  

○議  長  

 皆さん、おはようございます。  

 会議の冒頭ではございますが、副町長より発言の申し出がありますので、こ

れを許可いたします。  

○副町長  

 会議の冒頭ですが、お時間をいただき、ありがとうございます。  

 本日の本会議の出席者の服装ですが、台風２１号の接近により、現在、平群

町に暴風警報が発令をされております。災害の発生に備え、作業服での着用で

出席をさせていただいております。御理解賜りますよう、よろしくお願いいた

します。  

○議  長  

 ありがとうございます。  

 議席番号９番の髙幣議員より、病気のため、本定例会会期中、議場での携帯

品つえの使用許可願いの届け出がありましたので、議場でのつえの使用を許可

いたします。  

 町長より、政策推進課の大浦課長が病気休暇のため、本日から９月２０日ま

で欠席する旨の通知を受けましたので、御報告いたします。  

 なお、政策推進課長が欠席のため、政策推進課の山﨑主幹と福井主幹が本会

議に出席されます。  

 ただいまの出席議員は１２名で定足数に達しておりますので、これより平成

３０年平群町議会第５回定例会を開会いたします。  

 町長、招集に当たりまして、御挨拶をお願いいたします。町長。  

○町  長  

 皆さん、おはようございます。暦の上では９月に入り、厳しい暑さも少し和

らいだと思っていたところ、台風２１号が接近していまいりまして、大変心配

しているところでございます。本日午前７時に、昨日に引き続きまして、第２

回の台風２１号対策会議を開き、午前９時をもって北小体育館、かしのき荘、

南小体育館を自主避難所として開設し、同時に、先ほど放送がありましたよう

に、防災行政無線で町民の皆様にお知らせしたところでございます。  

 地球温暖化の影響と言われておりますが、今年の夏は、日本列島が危険な暑

さに包まれ、熱中症でお亡くなりになられた方が続出いたしました。平群町に

おきましても、熱中症などへの注意喚起を行い、夏期の行事を中止するなど、

町民の皆様の健康管理に努めてまいったところでございます。  

 本日は、平成３０年第５回平群町議会定例会の開催をお願いいたしましたと
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ころ、議員各位におかれましては、公私何かと御多用のところお集まりいただ

きまして、まことにありがとうございます。  

 さて、６月の定例会から本定例会までの平群町における主な出来事につきま

して御報告申し上げます。  

 ６月１８日には、大阪北部を震源としたマグニチュード６．１の大阪北部地

震が発生いたしました。平群町におきましては、地震の被害はございませんで

したが、各地でブロック塀の被害が相次ぐ中、速やかに町内学校施設のブロッ

ク塀を総点検し、通学路の安全点検を実施し、安全の確保に努めてまいったと

ころでございます。  

 ６月２４日には、プリズムへぐり開館２０周年記念拡大イベントとして、第

１２回プリズム健康フェスタを開催いたしました。「住んでよし、生まれてよし、

育ててよしのまちづくりを目指して」をスローガンに、さまざまな健康づくり

のためのイベントや吹奏楽、和太鼓の演奏、フリーマーケットなどが開催され、

多くの町民の方の参加でにぎわいました。  

 ７月６日未明から、西日本を中心とした集中豪雨により、町内におきまして

は、幸い人命にかかわる被害はありませんでしたが、道路施設の被害を初め、

農地・農業施設の土砂災害等の被害、また山林の崩壊が発生し、総合スポーツ

センターにおきましては、昨年に続きまして土砂災害が発生いたしました。  

 今議会におきまして、災害復旧関連の予算を上程しておりますが、今後、町

におきましても、災害復旧が大きな課題となり、復旧に際して議員各位の御理

解を賜りますようお願いいたします。  

 ７月１１日には、人権・命の尊さへの町民集会が開催されました。ことしは、

女優、講談師として活躍されている辻イト子氏を講師にお招きし、「障害のある

家族と明るく元気にパワー全開」をテーマに講演を行いました。障がいを持つ

家族とよりよい関係を保ちながら、仕事と家庭を両立させてこられた御自身の

体験を通して、命と人権の尊さについてお話をいたただきました。  

 ７月１４日から８月３１日まで、ウォーターパークが開場しました。ことし

は記録的な猛暑と台風の上陸など、不順な天候でございましたけども、大きな

事故もなく無事に運営することができ、お盆や週末には町内外からたくさんの

方にお越しいたただきました。入場者総数は２万１，９７５人であり、昨年と

比較して３，５７２人の減少となりました。連日の猛暑日の影響かとも言われ

ております。  

 ８月４日には、平群の夏の風物詩として定着しております、第１９回へぐり

盆踊りが開催されました。猛暑の中ではありましたが、子どもたちから高齢者

の方まで、多くの町民の参加をいただきました。開催に際して準備に御尽力賜



－3－ 

りました実行委員会の皆様方に、心から感謝を申し上げたいと思います。  

 ことしは本当に台風が多い年です。７月２８日から２９日にかけて上陸した

台風１２号、８月８日に接近した台風１３号、８月２３日から２４日にかけて

上陸した台風２０号、これは近畿地方を直撃いたしました。今回の台風は、気

象予報等においても、早い時期より近畿地方への接近上陸が予想されていたこ

とから、町内においても対策本部会議を早い時期に招集し、自主避難所の開設

準備を行うなど、その対策に努めてまいりました。そうして、本日接近の台風

２１号でございます。早期の準備に心がけ、万全の態勢で臨んでまいりたいと

考えております。  

 ８月２５日、２６日の両日、中央公民館におきまして、過去の戦争の体験か

ら、戦争の悲惨さ、愚かさを、また人々の悲しみなどを学び、考える機会とし

て「平群平和のための戦争展」が開催されました。ことしは、戦争体験者が少

なくなっていく今、若者が引き継ぐ戦争の語り部活動として、高校生による創

作劇とメッセージを初め、ミニコンサートや平和のためのお話会、ビデオ映画

の上映、戦争遺品の展示などを行い、多くの町民の参加をいただき、改めて、

戦争のない平和な社会づくりの大切さを感じたところでございます。  

 ８月２７日には、高知県須崎市と平群町の間で、災害時における相互応援に

関する協定書の調印を須崎市役所において行いました。これまで須崎市とは市

町による行政視察や意見交換を初め、自治体間の交流として、特産品の販売や

イベントへの参加、子ども会における交流などを行ってまいりました。今後、

この応援協定によりまして、防災意識の高揚に努めると同時に、両市町の発展

に努めてまいりたいと考えております。  

 ９月１日には、中央公民館におきまして、町財政の現状と今後の見通しにつ

いての住民説明会を開催させていただきました。平群駅周辺整備事業の終結と、

文化センター・図書館建設の着工という大きな財政出動が必要となることから、

その財源の確保に向けて、行政の取り組みと中長期的な財政シミュレーション

につきまして住民の皆様に説明をさせていただきました。当日は、参加者から

熱心な質問をいただき、また、こちらからも、十分とは言わないまでも、丁寧

に説明をさせていただき、有意義な説明会になったと思っております。  

 ９月２日には、「ふるさとへぐりクリーンアップ作戦」が実施され、町内の環

境美化に向けての取り組みとして、町内ボランティア団体の皆様を初め、県内

の企業や各種団体の方、町職員など多数の方の参加をいただき、平群町を四つ

のコースに分けての清掃活動を実施いたしました。残暑厳しい中、御参加いた

だきました皆様にお礼を申し上げる次第でございます。  

 さて、今議会に中学校の空調設備についての設計費の補正予算を計上いたし
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ておりますが、国や県の支援も次々と発表されておりまして、本町といたしま

しては、南小学校と同様、中学校におきましても、空調設備も前倒しで整備し

てまいりたいというふうに考えております。３１年度に整備工事を終わらせた

いというふうに考えておりますので、よろしくお願いをいたします。  

 さて、本議会では、報告案件が１件、補正予算の専決承認案件が２件、条例

の新規制定が１件、条例改正が１件、補正予算が３件、請負契約の議決案件が

２件、人事案件が３件、決算認定案件が１０件、合計２３件の議案を御審議い

ただきます。とりわけ、９月議会は平成２９年度の決算議会であることから、

１年間の事務総括ということでございますので、よろしくお願いを申し上げま

す。  

 あわせまして、いずれの議案につきましても、慎重審議をいただきまして、

承認、可決を賜りますようお願い申し上げまして、開会に当たりましての御挨

拶とさせていただきます。ありがとうございました。  

○議  長  

   御苦労さまです。  

 これより本日の会議を開きます。  

（ブー）  

○議  長  

 本日の議事日程は、お手元に配付いたしております議事日程表のとおりです。 

 本日の議事日程の朗読を求めます。局長。  

○局  長  

 議事日程報告  議事日程表のとおり  

○議  長  

   ありがとうございます。  

 ただいまの報告どおり、日程表に従い議事を進めてまいります。  

 日程第１  会議録署名議員の指名を行います。  

 本定例会の会議録署名議員には、会議規則第１２７条の規定により１番、山

本君、２番、城内君を指名いたします。本定例会の会期中、よろしくお願いい

たします。  

 続きまして  

 日程第２  会期の決定についてを議題といたします。  

 本定例会の会期は、過般の議会運営委員会で内定しておりますとおり、本日

から９月２０日までの１７日間といたしたいと思いますが、御異議ございませ

んか。  
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「異議なし」の声あり  

 

○議  長  

 異議なしと認めます。よって、会期は本日から９月２０日までの１７日間と

決定いたします。  

 続きまして、副町長より発言の申し出がありますので、これを許可します。

副町長。  

○副町長  

 貴重なお時間をいただき、ありがとうございます。  

 会議の冒頭にも申し上げましたが、台風２１号の接近により、現在、平群町

に暴風警報が発令をされております。今後、ますます風雨等が強くなってくる

ことが予想されます。自主避難所の開設も行っており、災害対応が必要なため、

議事日程につきましては特段の御配慮をいただきますよう、よろしくお願いい

たします。  

○議  長  

 ただいま副町長から報告がありましたとおり、台風２１号の接近により、会

期の変更をする必要がありますので、この後、議会運営委員会を開催するため、

暫時休憩いたします。  

（ブー）  

休    憩  （午前  ９時１８分）  

 

再    開  （午前  ９時２８分）  

 

○議  長  

 休憩前に引き続き再開をいたします。  

（ブー）  

○議  長  

 先ほど開催されました議会運営委員会の結果の報告を求めます。議会運営委

員会委員長。  

○議会運営委員長（山口昌亮）  

 先ほど議会運営委員会を開きました。案件については、先ほど副町長の方か

ら、本日、台風２１号が接近中で、この後、相当大荒れになるという中で、き

ょう、初日の本会議の議事日程の変更、それから、その後の今回２０日まで予

定している定例会の内容の変更について協議いたしました。  

 その結果、会期というか、この議会の内容の変更については、それと本会議
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２日目ということになりますが、本日のこの後の議事日程について議会運営委

員会で協議いたしました。資料は今配っておりませんが、先ほど議会運営委員

会の中でお配りした資料の書き方としては、会期の内容案、それからもう１点

は、平成３０年第５回平群町議会定例会議事日程第２号（案）ということで出

していまして、平成３０年９月５日木曜日、午前９時開議ということで出して

いるこの資料のとおり決定いたしましたので、御報告いたします。  

 以上です。  

○議  長  

 ありがとうございます。  

 委員長の報告のとおり、本定例会の会期の内容を変更することに御異議ござ

いませんでしょうか。  

 

「異議なし」の声あり  

 

○議  長  

 異議なしと認めます。よって、本定例会の会期の内容を変更することに決定

しました。  

 本日の会議はこれにて延会いたします。  

（ブー）  

延    会  （午前  ９時３０分）  

 

 


